

Duben – měsíc bezpečnosti

JAN ŠPLÍCHAL

Vzhledem k tomu, že duben je vyhlášen měsícem bezpečnosti, věnovali jsme se tomuto tématu i na našem CD. Akce měsíce není směřována jen k adeptům na řidičské oprávnění, ale také všem, kdo si chtějí vyzkoušet a porovnat své znalosti ze silničních pravidel provozu a bezpečnosti. Téma CD jsme tentokrát orientovali k obsahu příručky a testům v časopise. Exkluzivně jsme pro vás připravili rozhraní Microsoft DirectX 9 v plné instalaci, bez nutnosti stahování dat z internetu. Doufáme, že vás potěší i plná 30denní verze snad nejoblíbenějšího vypalovacího programu Nero Burning Rom, a jako vždy jsou pro vás připraveny také výhodné slevy při koupi některých programů.

AKCE A NOVINKY

Bezpečnost na silnicích je tvořena z velké části také znalostmi jednotlivých účastníků o provozu a chování na komunikacích. Pokud se tyto znalosti neustále udržují účastí v silničním provozu, stávají se časem rutinou, nad kterou jen málokdo přemýšlí. Není ovšem na škodu vyzkoušet si a občerstvit v paměti veškerá pravidla silničního provozu, která se čas od času mění. Program Autoškola 2003 je v této oblasti určitě dobrým pomocníkem. Více informací naleznete v rámečku. V rubrice Novinky najdete tradiční položky, mezi něž patří magazín Abičko, jenž je hojně vyhledávaný zejména příznivci platformy Linux. Dočtete se

v něm např. o vypalování CD, či o zprovoznění ADSL pod touto platformou. Dále zde najdete výběr těch nejzajímavějších článků internetového magazínu Interval, a pokud používáte bezplatnou verzi antivirového programu Panda Antivirus, najdete zde i aktualizací kódy pro tento měsíc. Doufáme také, že využijete služeb poskytovaných zatím poslední edicí přehrávače médií z dílny Microsoftu: Media Player 9 Series, kterou rovněž naleznete v této sekci.

SOFTWARE

Rubrika Komerční software obsahuje několik zajímavostí, jež určitě stojí za povšimnutí. Známa společnost Ahead Software pro vás poskytla plnou 30denní verzi oblíbeného programu pro vypalování Nero Burning Rom, který využívá převážná většina majitelů vypalovaček. Těm, kdo mají co do činění s logistikou dopravy, doporučujeme vyzkoušet příspěvek tuzemské firmy HI Software: Dispatcher 3, který se zabývá touto problematikou. Dalším domácím produktem je program společnosti Eddica pro výuku angličtiny z edice Domácí učitel: Kouzelná cesta. Pokud vám nejsou lhostejné softwarové licence ve vaší společnosti, zaměřte se na produkt Auditpro od Truconexion. Následuje prezentace firmy Hope Group (datová média), a pokud hledáte připojení k internetu zdarma, zkuste Contactel RazDva.



Téma CD jsme v tomto čísle spojili výhradně s testy uvnitř čísla a příručkou. Naleznete zde ovladače grafických karet s čipy firem nVidia či ATI, a softwarový balík optimalizací činnosti VIA Hyperion 4in1 4.46. 3D Mark 2001 kompletně otestuje grafické možnosti a výkon vašeho počítače několika pěknými, ale také zároveň náročnými grafickými animacemi, pomocí nichž program poté provádí vyhodnocení testů. Výkonem počítače se zabývá také 3D Benchmark, jenž hodnotí výkon body, které lze porovnat s výsledky jiných počítačů a zjistit tak třeba možné nesrovnalosti. PowerStrip 3.30 patří rovněž do oblasti diagnostiky grafických možností, analyzuje vlastnosti grafické karty a monitoru. Pomocí tohoto programu lze vybrat grafické karty i nastavovat a taktovat. Další část této rubriky je věnována příručce Dreamweaver a Flash. Oba tyto programy: Macromedia Dreamweaver 6.1, což je vizuální HTML editor, a Macromedia Flash MX 6.0, jenž slouží pro tvorbu webových animací, naleznete v této rubrice rovněž.

Sekce Vyzkoušejte si obsahuje, jako již tradičně, doprovodný software k článkům v ča-

sopise: SMS Gate Keeper k článku Rychlokurz, odlehčenou verzi oblíbeného peer-to-peer nástroje KaZaa Lite, kolekci grafických programů, z nichž lze jmenovat Pixia či Image Enhancer, a mnoho dalších. Dále v této rubrice najdete např. známý Oxygen Phone Manager II, jenž umožňuje komunikaci mezi PC a mobilním telefonem Nokia. Užitečným pomocníkem je i Nokia Melody Converter, jenž převede noty pro Skladatele v mobilních telefonech Nokia do čísel tlačítek, která je ve Skladateli potřeba stisknout, aby se v něm tyto noty zobrazily. Pro milovníky filmů ve formátu DivX je připraven program DivFix, mezi jehož funkce kromě opravy chyb v tomto formátu patří i možnost rozdělení filmu na dvě části.



K zajímavým programům patří i Blaze Media Pro 4.0, jenž slouží nejen k přehrávání téměř všech audio/video formátů, ale umožňuje i konverzi mezi nimi, editaci nahraného audia z jakéhokoli zdroje, stavbu a dekompilaci videa, či editaci MP3 tagů. Pokud nejste spokojeni se svými Windows, použijte program WinBoost 4.22, který umožňuje využít doslo-

va stovky parametrů, jež obyčejnému uživateli zůstávají skryty v registrech. Lze tak nakonfigurovat mnohá nastavení startovacího menu, plochy, Průzkumníka atd. Jeho hlavní předností je, že svými zásahy neriskujete zhroutení systému. Program NeScanTools je kolekce utilit pro monitorování počítačové sítě, jejíž výhodou je to, že shrnuje mnoho funkcí vhodných pro zjišťování parametrů sítě a je ovládán a pomocí dialogových oken.

V rubrice Topware najdete obvyklou sbírku osvědčených programů jako jsou firewally Kerio Personal Firewall 2.4.1 či Sygate Personal Firewall 5.0. Naleznete zde i programy pro komprimaci: Winrar 3.11 Cz, WinZip 8.1, Power Archiver 8.1 či WinAce ve verzi 2.20. Umístili jsme zde také kolekci kodeků DivX a XviD. Pomocí instalačního programu Codec Pack All in 1 5.0.4.4 nainstalujete sadu DirectShow filtrů potřebných pro přehrávání filmů, a zajistíte využijete i tradičního nástroje pro práci s hudebními daty: Winampu, který zde naleznete jak ve verzi 3.0, jež je určena výkonnějším počítačům s operačním systémem Windows XP, tak v poslední edici řady 2. V nové verzi vám také nabídneme nástroj pro komplexní monitorování činnosti hardwaru a operačního systému: SiSoft Sandra Standard 2003 1.9.44.

Části Servis a Antiviry obsahují Windows Installer 2.0, který slouží ke správě a provádění novějších typů instalačních balíčků s aplikacemi, nejnovější definice antivirových programů a plnohodnotné produkty, jež jsou zdarma.

KOMUNIKACE A HARDWARE

Ve vývoji internetových prohlížečů se ani na okamžik nepolevuje, a tak vám nabízíme nej-



novější beta-verzi oblíbeného prohlížeče Opera 7.03, která mimo jiné přináší zrychlený kód, zjednodušení přístupu na zahaslované stránky, snadné schovávání či zobrazování stavových panelů, nebo možnost jednoduché změny vzhledu tohoto prohlížeče. Dále zde naleznete i odlehčenou verzi prohlížeče Mozilla: Phoenix 0.5, jehož cílem bylo vytvoření lehčího a snáze modulovatelného prohlížeče. Jedná se stejně jako u Mozilly o open-source projekt, jenž je vyvíjen v jazyce nezávislém na platformě. Mezi další složky této sekce náleží webový server Apache 2.0.45, či vyhledávací systém Copernic Agent Basic 6.0, který pro hledání informací využívá přes 90 vyhledávačů. Pracovníkům Testcentra prošla rukama kolekce grafických karet a vypalovaček. Veškeré výsledky najdete v podobě přehledných tabulek.

Doufáme, že si každý z našich příspěvků na našem CD vybere něco zajímavého, užitečného, či zábavného. Neváhejte se na nás obrátit a sdělit nám svůj pozitivní či negativní názor. Budeme tyto výtky, či naopak pochvaly akceptovat, a vy jimi můžete ovlivnit obsah našeho CD. Zachovejte nám přízeň!

ZDARMA A SE SLEVOU NA NAŠEM CD

AUTOŠKOLA 2003

Tento software není komplexně výukový, jde vlastně o souhrn otázek k přípravě na zkoušku k řidičskému oprávnění skupin A, B, C, D, T a E. Jeho velkou výhodou je i to, že obsahuje technické otázky. Program umožňuje prohlížení, procvičování a přezkoušení ze všech 757 testových otázek, a to i formou bodovaného testu na čas, tedy tak jak je tomu u skutečného testu v autoškolách. Setkáte se zde i s 261 otázkami, které v učebnicích vůbec nejsou! Příjemné je rozdělení otázek podle skupin. Autoškola 2003 umožňuje několik režimů procvičování: 1. Prohlížení – jde o procházení jednotlivých otázek s vyznačenými správnými odpověďmi; 2. Procvičování – všechny prohlédnuté otázky je možno procvičovat, přičemž špatně zodpovězené



otázky program vrací až po jejich úspěšné zvládnutí; 3. Zkoušení – na rozdíl od Procvičování se chybně zodpovězené otázky nevracejí, ale je zaznamenávána statistika úspěšnosti; 4. Bodovaný test – standardní test, přesně takový, jaký dostávají uchazeči, tedy i s časovým limitem. Program je zdarma, je však nutno provést registraci. Pro zpřístupnění kompletního programu je

potřeba registrační klíč. Klíč je rozdělen na dvě části. První se vám zobrazí při instalaci a druhou obdržíte od tvůrce programu.

Druhou část klíče je možno získat několika způsoby. Postupy naleznete na titulní obrazovce CD v textu o produktu. Připomínáme, že tuto druhou část klíče je možno obdržet až do vyjití dalšího čísla PCWORLDu, tedy zhruba 1 měsíc.

NERO BURNING ROM

Jedna z posledních verzí snad nejznámějšího softwaru pro vypalování CD. Mezi jeho velké klady patří to, že vás provede celým vypalovacím procesem, možnost vypalování na AudioCD formát přímo z MP3 či WMA formátu, podpora MP3 grabování a enkodování atd.

Tento produkt vám přinášíme v plné verzi, která je však omezena 30 dny od instalace.

DISPATCHER 3

Produkt pro řešení dopravní logistiky ve firmách. Mezi jeho výhody patří suplování dnes často používaných tabulkových kalkulátorů, možnost snadného implementování dat z ekonomického systému, která lze dále dělit do rozvozových tras, jež lze díky mapě zobrazovat také graficky. Dále je možno pro kontrolu najetých kilometrů udaných řidičem využít funkce sledování tras. Pro-



gram zároveň hlídá veškerou agendu jednotlivých vozidel (emise, technická zkouška atd.). V případě zájmu neváhejte využít kuponu na 25% slevu.

KOUZELNÁ CESTA

Tento produkt patří do řady výukových médií společnosti Eddica: Domácí učitel. Jedná se o produkt směřovaný na ty nejmenší děti. Jde



o program, který děti naučí rozumět a užívat fráze při setkání, seznamování a loučení. Společně s čarodějem Merlinem projdou Anglií a formou zábavné hry typu „člověče, nezlob se“ se seznámí s událostmi, důležitými místy a postavami anglické historie. Slevový kupon v hodnotě 20 % najdete v časopise.

CONTACTEL RAZDVA

Contactel je rychle se rozvíjející českou telekomunikační společností, která poskytuje firmám i rezidenčním zákazníkům služby vysoké kvality s nejlepším poměrem ceny a hodnoty. Jednou z jejich služeb je rovněž modemové připojení k internetu zdarma. Abyste byli ušetření složité konfigurace, můžete využít nástroj umístěný na CD – jeho spuštění zajistí nastavení operačního systému tak, že se poté budete moci bez potíží připojit právě pomocí Contactelu.